

Отзыв на автореферат

диссертации Антоновой Елены Геннадьевны «Симбирская профессиональная школа во второй половине XIX – начале XX вв.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности

5.6.1. Отечественная история

Тема исследования, заявленная Е.Г. Антоновой, представляется весьма значимой для современного общества и исторической науки. Автор обращается к исследованию истории профессионального образования в Симбирской губернии во второй половине XIX – начале XX века. Материалы и выводы диссертации востребованы и на современном этапе исторического развития России, и могут быть использованы при составлении обобщающих работ по истории отечественного профессионального образования.

Согласно автореферату, исследование состоит из введения, двух глав, которые, в свою очередь, делятся на параграфы, заключения, списка литературы, приложений.

Материалы автореферата свидетельствуют, что во введении выдержаны основные квалификационные требования, предъявляемые к диссертационным работам: определены объект, предмет, цель и задачи исследования, корректно обоснованы хронологические и территориальные рамки, раскрыта новизна и практическая значимость работы, сформулированы основные положения, выносимые на защиту.

Основные выводы и положения диссертационного исследования отражены в 12 научных публикациях автора, в том числе 4 – в журналах, входящих в Перечень рецензируемых научных изданий Высшей аттестационной комиссии при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации. Положения и результаты исследования были обсуждены в ходе работы 9 конференций.

Методологическую основу определяют такие принципы исторического познания, как научная объективность, историзм и всесторонность. Общенаучные методы – анализ и синтез, индукция и дедукция – позволили определить общее и частное, структурировать отдельные факторы изучаемых явлений в систему, сформулировать выводы и обобщения. В целом методологию, использованную диссидентом, надлежит признать тщательно проработанной. Из содержания и выводов автореферата, можно сделать заключение, что представленные методологические подходы были использованы в основной части диссертационного исследования.

Считаем, что Е.Г. Антонова достаточно квалифицированно и корректно провела историографический анализ, четко структурировав материал.

Источниковую базу диссертационного исследования следует признать весьма репрезентативной. Диссертант использовал делопроизводственные документы Государственного архива Российской Федерации, Российского государственного исторического архива, Государственного архива Ульяновской области, Государственного архива Республики Татарстан. Проведен детальный анализ нормативной литературы, а также периодической печати. Это убеждает в том, что Е.Г. Антоновой удалось сформировать многостороннее представление об изучаемых процессах.

Удачным решением стала вторая глава, в которой диссидентом был проведен анализ развития специально-профессиональных учебных заведений в условиях модернизационных процессов второй половины XIX – начала XX вв., в контексте влияния общероссийских и региональных социально-экономических изменений, происходящих в 1861 – 1917 гг., на формирование системы начальных и средних специально-профессиональных учебных заведений в Симбирской губернии.

Основываясь на знакомстве с публикациями автора и текстом автореферата, считаю, что диссертационная работа Е.Г. Антоновой «Симбирская профессиональная школа во второй половине XIX – начале XX вв.» соответствует Положению о порядке присуждения ученых степеней, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1. – Отечественная история.

02.11.2024

Кандидат исторических наук
(07.00.02 – Отечественная история),
доцент кафедры всеобщей и
отечественной истории
Елабужского института КФУ



Галлямова З.В.

Елабужский институт (филиал) федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования "Казанский (Приволжский) федеральный университет", г. Елабуга, ул. Казанская, д. 89, +7(85557) 7-54-21, elabuga@kpfu.ru

